

千年古阁的焕新与共赢

蓬莱阁景区逆势破局,暑期接待游客量增长23%



格局的微观缩影。

改革 实现景区商户“共赢”

按照景点分布、游客需求及旅游动线,景区在古建筑群、老北山、东门、振扬门、西门等区域,规划布局商业业态,并与知名品牌合作,先后引进城墙咖啡、蜜雪冰城、主题邮局、海岛日记、丹崖海市、仙服换装等多元业态,不仅为游客提供丰富多元的消费体验,延长了其停留时间,提升了满意度,更促进了景区的可持续发展。

“之前旅游的时候都感觉景区里卖的东西比外面贵好几倍,没想到在这儿吃蓬莱小面也不贵,味道很不错,还有演出能看。”在蓬莱阁景区内,游客张景一边品尝着蓬莱小面,一边欣赏前面身着古装的演员弹奏的乐曲。此外,景区商户实行“同城同质同价”,让游客在景区内放心大胆地消费,成为蓬莱阁景区消费业态改革最直观的展现。

消费场景与产品同质化、景区产品价格过高、游客消费体验不好……这是当前各大旅游景区面临的共同难题。为了提升景区的服务质量和游客体验,蓬莱阁景区大刀阔斧开展“改革”,留住特色业态,淘汰同质落后业态,对入驻商户实行动态管理,打破了以往“一铺定终身”的传统模式。

“我们制定了一套科学的商户考核标准,从产品质量、服务态度、环境卫生、文化特色等多个维度对商户进行打分,实行末位淘汰制。”蓬莱阁景区党委委员、产业开发部部长赵艺桦介绍,“考核

不仅仅看销售排名,更注重商户与景区文化特色的契合度,只有真正能为游客带来优质服务和独特体验的商户,才能留在景区。”

在经营收益模式上,蓬莱阁更是大胆创新,打破传统的“房租”模式,取而代之的是“分成”模式,这样将景区与商户捆绑在一起成为共同体,成为“共赢”关系,双方需要共同努力,通过提升产品与服务质量,不断增加共同收益。“通过这种合作模式,景区有动力帮我们提升销售额,所以就会全力帮助我们策划营销,对我们来说确实是好事。”景区文创店的王老板表示。

一系列改革落地,让蓬莱阁景区的消费业态始终保持增长态势。今年以来,景区非门票收入同比增长27%,逐渐从传统门票依赖迈向多元化、可持续的健康发展模式。

联动 蓬莱迈向全域旅游

这个暑期,蓬莱阁景区旅游的逆势上扬不仅源于自身不断创新发展,也得益于蓬莱整体旅游产业的发展布局。

近年来,蓬莱区创新提出“神仙生活蓬莱湾”的旅游发展理念,系统谋划“上山、下海、登阁、入市”的大旅游发展格局,打破原来到蓬莱就是逛蓬莱阁的单一景区旅游模式,迈向大湾区的全域旅游时代。

在机制创新方面,蓬莱打破国企、民企经营壁垒,推动蓬莱阁景区与三仙山、八仙过海、欧乐堡海洋极地世界、欧乐堡

梦幻世界等多家4A级以上景区及酒店联动,共同推出“两天一夜”“三天两夜”等多日联票产品,实现“一票通达、畅游蓬莱”,游客停留时间实现翻倍。交通配套同步升级。观光巴士专线已投入运营,新增3200多个停车位,进一步优化旅游公共服务体系,游客满意度持续提升。

伴随着蓬莱旅游环境服务与产品供给的不断升级,蓬莱入境游市场热度也节节攀升。依托240小时过境免签和高铁开通等利好,蓬莱区积极拓展境外旅游营销,今年上半年成功吸引日韩等国入境游客超4万人次。

如今,蓬莱全域旅游已呈现“多点开花”之势。以蓬莱阁为核心的滨海旅游带,与丘山谷、东方海岸果谷、艾崮山谷等乡村旅游片区形成有效联动。30余家特色酒店、百年果园、桃李大道等景点串联成链,推动农、文、旅三者深度融合,“一带三谷、满天繁星”的空间发展结构不断丰富,呈现出更具内涵的发展图景。

从苏轼的诗意遥想到今天的文旅地标,蓬莱阁跨越千年,仍焕发勃勃生机。它不再只是一座古阁,更是一种文化的延续、一次体验的革新、一个区域旅游发展的生动注解。在传统与创新、保护与开发、景区与全域之间,蓬莱阁正以“仙阁凌空”之姿,开启一段古今对话、山海共舞的崭新旅程——这里不仅是登阁望海的观景之台,更将成为每一个人心之所往的“人间仙境”。

YMG全媒体记者 陆启飞
通讯员 蓬宣 摄影报道

关心国防 热爱国防 建设国防 保卫国防

烟台市“全民国防教育月”活动安排出炉

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)记者从烟台市第25个全民国防教育月主题宣传暨下半年新兵入伍欢送仪式上了解到,今年全市“全民国防教育月”系列活动安排出炉,将围绕广泛开展群众性纪念活动、抓实青少年国防教育、加强国防文化宣传推广、深化开展军营开放活动、创新开展网上宣传活动等五个方面展开。

广泛开展群众性纪念活动。紧紧围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,充分利用9月3日中国人民抗日战争胜利纪念日、9月18日“九一八”事变发生日、全民国防教育日和9月30日烈士纪念日等时间节点,依托爱国主义教育基地、全民国防教育基地和革命历史类纪念设施、遗址遗迹等,组织举办庄严感强的缅怀纪念仪式,开展参观主题展览,敬献花篮、瞻仰纪念设施、祭扫烈士墓、公祭等纪念活动。

抓实青少年国防教育。深化“进红色场所、听红色故事、担复兴大任、做时代新人”教育实践活动。组织收看《国防教育课》专题节目,开展国防教育主题团日、队日和少年军校等活动,鼓励基层连队与中小学结对共建,组织市属高校、高中学生开展军事训练,推动传承红色基因和加强思想政治引领走深走实。

加强国防文化宣传推广。深化国防教育法宣传普及,用好国防教育法释义学习读本,广泛开展各类先进人物的校园宣讲,推动国防教育在全社会深入普及。持续开展“国防万映”电影公益展映活动,增强国防文化传播力。开展“军歌嘹亮 青春激扬”主题国防教育歌曲创作和传唱活动,组织开展优秀歌曲展演、主题音乐快闪等活动,赓续红色基因血脉,培塑崇军尚武精神。

深化开展军营开放活动。协调各地军营开放单位按规定向全社会开放,组织广大干部群众参观军史场馆,感受军营生活、体验军事训练。开展青少年学生走进军营活动,以全国国防教育示范学校和国防教育特色学校为重点,鼓励其他有条件的学校积极参与,组织学生参观军营、互动交流。

创新开展网上宣传活动。组织重点新闻网站、市县融媒体平台、“学习强国”平台等,开设专题网页,对各地开展的“国防教育月”活动进行报道。深耕内容创作,抓好资源整合,推出一批有影响力的宣传作品,持续发出国防教育宣传好声音。

通过系列活动,进一步增强广大干部群众关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想自觉和行动自觉。



昨日上午,我市举行第25个全民国防教育月主题宣传暨下半年新兵入伍欢送仪式。这场以“弘扬抗战精神 共筑国防长城”为主题的活动,是一次穿越历史烽烟的对话,更是一堂触及灵魂的国防教育公开课。入伍新兵们在家乡人民的欢送中踏上新的征程。

YMG全媒体记者 金海善 摄



烟台市中心血站检验实验室全自动检测流水线正式启用

本报讯(通讯员 徐明华)近日,烟台市中心血站与烟台澳斯邦生物工程有限公司联合孵化项目——“血站检验实验室全自动检测流水线”落地运行。该流水线是山东省血站系统第一套正式投入使用的完检检验实验室自动化检测系统,标志着烟台市中心血站血液筛查智慧化建设迈上了新台阶。

2025年7月,烟台市中心血站与烟台澳斯邦生物工程有限公司携手启动“血站检验实验室全自动检测流水线”孵化项目。该项目重点对血站检验科原有单体检测设备进行整合,通过澳斯邦公司最新研发的磁驱轨道技术,构建完整高效的检测流水线系统。该系统采用先进的管板同轨磁驱轨道传输技术和信息化组网方式,实现从样本录入到结果输出全程自动化,可同时开展艾滋、梅毒、乙肝、丙肝、血型等多个检测项目,实现了检测过程可追溯、干预。

唱响英雄赞歌 凝聚磅礴力量

(上接第一版)与历史对话,与先辈共鸣,当今的美好生活与昔日的英勇牺牲形成了强烈的情感对比,令人动容。

情景剧落幕后,六位老兵代表——刘贺林、丛龙岗、孙善高、赵永泉、姜从先、高言忠,在热烈的掌声中步入舞台。一群系着红领巾的少先队员快步上前,郑重地为他们佩戴上鲜艳的红领巾。

白发苍苍的老兵们颤巍巍地举起右手,向孩子们敬上一个标准的军礼;少先队员们齐齐举手回以队礼,传承在这一刻完成了庄重的交接。全场响起经久不息的掌声,这是对功臣的最高礼赞,也是对红色基因绵延不息的最好见证。

随后,山东省莱州中华武校的学员们以一场虎虎生风的武术表演《少年中国》,展现了“少年强则国强”的壮志豪情。紧接着,烟台汽车工程职业学院的学生们进行了高校军训军事训练成果展演。他们整齐划一的动作,锐不可当的气势,是一场热血沸腾的青春盛宴,更是一份献给祖国的合格答卷。

沉浸体验 国防教育润无声

活动现场还设置了致敬老兵画展专区、历史国防装备展区、现代国防科技展区、航空航天航海模型展区、国防动员展区,推动国防教育深入普及。

在致敬老兵画展专区,100余幅肖像画静静陈列。画中的老兵们脸上刻满了岁月的沟壑,但眼神依旧清澈明亮。烟台现代画院院长董克高动情地介绍:“我们从去年7月开始发起为老兵画像的公益活动,就是希望通过这种艺术形式,让后人永远铭记这些为国家和民族作出杰出贡献的老英雄。”每一笔色彩,都是对历史的挽留,每一幅肖像,都

是一座无形的丰碑。

历史国防装备展区像一个个小小的历史博物馆。抗日英雄赵守福使用过的马灯、于化虎的钢笔、孙玉敏的奖章、陈桂香制作的军鞋,以及斑驳的石雷、铁雷……每一件实物背后,都有一段浴血奋战的往事,无声地诉说着那段艰苦卓绝的岁月。

而现代国防科技展区则令人深感自豪。一只灵活的机器狗时而快速奔跑,时而轻松地后空翻,引来围观人群的阵阵惊叹。从过去的土雷到今天的智能装备,国防力量的飞跃发展令人倍感自豪。一旁的航空航天航海模型展区,火箭箭头模型、直升机模型等展品,激发了青少年对浩瀚星空与深蓝海洋的无尽向往。

国防动员展区,图文并茂的展板系统科普了人民防空知识和国防动员历程。工作人员耐心地向市民讲解如何识别防空警报,强调着居安思危的重要性。

近年来,烟台市国防教育成果丰硕。全市拥有各级国防教育基地21处,主题公园30处,主题街区5处。今年新建成“烟台市国防动员(人民防空)宣教馆”,烟台市及龙口市更是成功蝉联“全国双拥模范城(县)”。这些扎实的工作,正让关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和行动自觉。

“在茫茫的人海里,我是哪一个?在奔腾的浪花里,我是哪一朵?”活动最后,福山区文化馆合唱团与福山区教师合唱团深情演唱《祖国不会忘记》。深情的旋律叩击着每个人的心扉,引发全场大合唱。

巍巍昆嵛山,见证着红色胶东的忠诚与奉献;浩瀚黄海潮,澎湃着烟台儿女的家国情怀。这一天,国防的种子在8000多人的心中深植;这一天,红色精神在新时代得到更好的赓续与传承。